游铜仁·促消费·惠民生

翻仁日報

梵

习近平在俄罗斯媒体发表署名文章

共创未来 以史为鉴

(上接1版)

历史告诉我们,光明必将驱散黑暗, 正义终将战胜邪恶。纽伦堡国际军事法 庭、远东国际军事法庭把战犯永远钉在 历史的耻辱柱上,这两场大审判的正义 性质、历史价值、时代意义不可撼动! 一 切歪曲二战历史真相、否定二战胜利成 果、抹黑中苏历史功绩的图谋都不会得 逞! 对于任何企图开历史倒车的行径, 不仅中俄两国人民不会答应,世界各国 人民也不会答应!

-我们要坚决维护战后国际秩 序。二战结束前后,国际社会作出的最 重要决定就是成立联合国。中国和苏联 率先在《联合国宪章》上签字,两国在联 合国安理会的常任理事国地位是历史形 成的,是用鲜血和生命换来的。国际形 势越是变乱交织,我们越要坚持和维护 联合国权威,坚定维护以联合国为核心

的国际体系、以国际法为基础的国际秩 序、以联合国宪章宗旨和原则为基础的 国际关系基本准则,持续推进平等有序 的世界多极化、普惠包容的经济全球化。

今年也是台湾光复80周年。台湾回 归中国是二战胜利成果和战后国际秩序 的重要组成部分。《开罗宣言》、《波茨坦 公告》等一系列具有国际法效力的文件 都确认了中国对台湾的主权,其历史和 法理事实不容置疑,联合国大会第2758 号决议的权威性不容挑战。无论台湾岛 内形势如何变化,无论外部势力如何捣 乱,中国终将统一、也必将统一的历史大 势不可阻挡。

中俄在涉及彼此核心利益和重大关 切问题上始终坚定相互支持。俄方多次 重申,恪守一个中国原则,台湾是中国领 土不可分割的一部分,反对任何形式的 "台独",坚定支持中国政府和中国人民 为实现国家统一采取的一切举措。中方 对此高度评价。

-我们要坚定捍卫国际公平正 义。当今世界,和平赤字、发展赤字、安 全赤字、治理赤字有增无减。我提出推 动构建人类命运共同体,提出全球发展 倡议、全球安全倡议、全球文明倡议,就 是为了破解上述赤字,以公平正义为理 念积极引领全球治理体系变革。

世界要公道,不要霸道。历史和现 实都表明,应对全球性挑战必须坚持共 商共建共享的全球治理观,坚持对话而 不对抗、结伴而不结盟、共赢而非零和, 践行真正的多边主义,兼顾各方合理关 切,维护国际规则和秩序。我们坚信,世 界各国人民都会选择站在历史正确一 边、站在公平正义一边。

中国和俄罗斯都是具有重要影响力 的大国,是维护全球战略稳定、完善全球

治理的建设性力量。中俄关系具有清晰 历史逻辑、强大内生动力、深厚文明底 蕴,不针对第三方,也不受制于任何第三 方。双方要共同抵制任何干扰破坏中俄 友谊和互信的图谋,不为一时一事所惑, 不为风高浪急所扰,以中俄战略协作的 确定性和坚韧性共同推动世界多极化进 程,共同推动构建人类命运共同体。

中国和俄罗斯都是有着灿烂文明的 伟大国家,中国人民和俄罗斯人民都是 有着英雄血脉的伟大人民。80年前,我 们经过奋起反抗,赢得了反法西斯战争 伟大胜利。80年后的今天,我们要采取 一切必要措施,坚决维护自身主权、安 全、发展利益,坚定做历史记忆的守护 者、发展振兴的同行者、国际公平正义的 捍卫者,携手为人类前途命运争取更加 光明的未来。



5月7日,玉屏侗族自治县实验幼儿园开展迎接"世界微笑日"主题活动,小朋友们通过展示卡通笑脸、比笑脸互动游戏,倡 导微笑生活、微笑学习,迎接5月8日世界微笑日的到来。 胡攀学

绿意盎然处茶香飘

(上接1版)

生态厚土滋养万千茶株,科学管护 雕琢品质,严检细测淬炼纯粹……铜仁 以一抹青绿为笔,在传统茶韵中绘就转 型升级的新画卷,"中国抹茶之都""中国 高品质抹茶基地"的美誉纷至沓来,这座 黔东之城循着特色之路,以匠心为墨,勾 勒出抹茶产业独树一帜的蓬勃图景,铜 仁抹茶的馥郁茶香飘越山海、香染世界。

一抹茶香天下名

武陵山脉间,茶农在数万亩欧标抹 茶基地采撷春光,指尖翻飞间托起致富 希望;

全球最大抹茶单体车间内,AI智能 系统实时监测茶园温湿度,4条年产千吨 的抹茶食品生产线昼夜轰鸣;

从贵茶产业园"启航",梵净抹茶跨 越五大洲,"千年茶脉"叩开美国、加拿 大、俄罗斯、新加坡、沙特阿拉伯等47个 国家和地区市场大门;

这片曾藏于黔山的绿叶,正以"中国 绿"为标识,淬炼出东方茶韵的全球表 达,书写着中国抹茶产业的出海新篇。 2023年,铜仁抹茶出口量跃居世界第二; 2024年全市实现抹茶产量1200吨、总产 值3.6亿元,抹茶出口总量210吨、出口额 547万美元,产销量居全国第一

从茶园到茶杯、从种植到加工、从产 品到品牌……铜仁围绕抹茶产业,积极 构建全产业链发展模式,不断拓展产业 发展空间,提升产业综合效益。

一在种植环节,铜仁全面推行"一 园一策、一企一策"管理模式,加强抹茶 品种选育、提升抹茶栽培技术、完善茶园 基础配套建设,从茶园的数字化管理,到 全程智能生产体系、冻库24小时S级智 能控温控湿系统,提升抹茶产业的新质 生产力建设,促进抹茶生产种植基地向 专业化、标准化、数字化方向发展。目 前,全市建成抹茶原料基地6.16万亩,抹 茶产业涉及全市34个种茶乡镇,辐射带 动30多家碾茶企业和11万茶农增效

-在加工环节,铜仁以国家级农

业龙头企业贵茶集团为链主企业,61家 茶企共建"贵茶联盟",辐射14万亩标准 化茶园,形成"龙头企业+基地+合作社+ 农户"的利益联结机制。全市已建成碾 茶生产线45条,建成全球最大抹茶单体 车间2座、一流抹茶自动化精制生产线

-在产品研发环节,铜仁积极探 索"抹茶 + "模式,全力打造抹茶食品顶 级研发团队与专业抹茶研究院,加大抹 茶衍生产品研发投入,不断丰富抹茶产 品种类,开发抹茶冰激凌、抹茶拿铁、抹 茶生椰、抹茶月饼、抹茶面条、抹茶红薯 粉等系列产品20余个,形成抹茶食品、抹 茶饮品、抹茶文创等多元化产品矩阵。

-在市场销售环节,全国首个"抹 茶盒马村"落地江口县,通过数字化供应 链直供全国,推动产销精准对接。省内 市场"梵净抹茶"产品体验店覆盖主要景 区、高铁站、机场等关键地段;省外市场 覆盖上海、深圳、苏州等国内经济发达城 市开设20余个营销窗口;国际市场产品 销往国内30多个城市、出口40多个国家 和地区;线上市场支持龙头企业依托直 播平台深度合作,建设线上旗舰店、加盟 店,开展直播带货和定向营销等方式,发 展抹茶"网红经济。

如今,"梵净抹茶"声名远播,知名度 和美誉度持续攀升,央视《焦点访谈》专 题报道梵净抹茶产业,人民日报、中国国 家地理等权威媒体持续聚焦,品牌曝光 量超10亿次。"梵净抹茶"品牌被纳入全 省"两红三绿一抹"茶产业发展战略,并 入选2024年中国农业品牌农产品区域公 用品牌目录。

从传统制茶到数字赋能,"梵净抹 茶"的每一步跨越,都镌刻着科技创新的

此外,铜仁还加强对抹茶产业的规 划引领,先后制定《铜仁梵净抹茶高质量 发展集群规划》《铜仁市抹茶产业高质量 发展专项规划》《铜仁市做大做强抹茶产 业三年行动实施方案(2024~2026年)》 等相关规划和政策文件,明确抹茶产业 的发展目标、重点任务和保障措施,推动 抹茶产业向规模化、标准化、品牌化方向 发展。

茶旅融合启新篇

"五一"假期,在梵净山索道站,身着 飘逸汉服的工作人员化身"茶仙子",定 时展演宋代点茶技艺,浓郁茶香扑面而 来,等待上山的游客可沉浸式观赏抹茶 文化;

在云舍景区,以"梵净抹茶·香溢天 为主题的2025江口县第二届"抹茶雅 集"文化节上,游客体验"手舂茶粉""茶 筅点雪"等古法工序,驻足品尝"梵净抹 茶山珍宴",感受"舌尖上的抹茶"魅力;

在中南门历史文化旅游区,充满国 风韵味的抹茶体验馆以"茶文化+艺术展 陈"模式焕新传统,抹茶点心、唇膏、线香 等产品琳琅满目,朱砂文化与抹茶文化 的"一红一绿"交融,绘就古城文旅新 画卷;

梵净抹茶主题门店、茶香浸染的文 旅景区、茶韵流淌的抹茶小镇等多元载 体如雨后新芽破土而出,铜仁以茶为纽 带,串联起从种植到消费的全景式产业 生态圈,也串联起文化与旅游的深度

"当前,我们以茶文旅融合延伸价值 链,在梵净山下的太平河生态旅游度假 区规划'抹茶小镇'综合体、茶旅飘香乡 村振兴特色带,推动茶旅融合发展。"江 口县副县长周熙然说,作为抹茶主产地 的江口,要研发更多渗透多元领域的"抹 茶+"高附加值产品,快步迈向百亿级支 柱产业,让梵净抹茶承载中华茶文化,走 向世界舞台。

近年来,铜仁将抹茶文化内涵与抹 茶品牌推广结合,"抹茶雅集""梵净山抹 茶大会""国际抹茶文化节"等活动持续 推出,抹茶小城、抹茶小镇、抹茶文创、抹 茶化妆品等系列抹茶品牌叙事越讲越精 彩,以茶艺展演、茶道体验、抹茶主题旅 游掀起"绿色旋风"。此外,铜仁职院"黔 抹筑梦"团队以新媒体助力宣传,通过短 视频、直播等方式推广骆象村茶旅资源, 推动"抹茶+旅研"品牌走向全国。

在这场"抹茶经济"的浪潮中,返乡

创客以茶艺工坊活化非遗技艺,电商团 队用镜头语言讲述茶园故事……铜仁正 在诉说着"以茶塑魂、以旅彰文"的产业 升级密码。

随着消费场景不断拓展,抹茶产品 深度融入生活各领域,打破传统茶叶单 一生产模式,通过"抹茶+"跨界融合,将 抹茶与美食、旅游、文化等多个领域深度 融合,让抹茶产业焕发出新的生机与 活力。

"我们全力打造抹茶食品顶级研发 团队与专业抹茶研究院,加大抹茶衍生 产品研发投入,创新研发抹茶巧克力、抹 茶冰淇淋、抹茶果子、抹茶脆片、抹茶生 椰、抹茶拿铁等30余种抹茶食品和饮品, 提高铜仁抹茶在市场上的核心竞争力, 满足不同消费者对抹茶产品的需求。"贵 茶集团董事长蒙祖德说,中国抹茶主要 应用于饮品和烘焙领域,且需求量巨大, 未来将在冰品、RTD饮品、食品添加、医药 化妆品等领域鲜有企业深入涉足,要进 一步拓展产业发展空间,丰富多元化的 应用场景。

在铜仁,抹茶不仅是商品,更成为传 递"清、敬、和、美"茶文化理念的载体,让 世界通过一抹翠绿读懂中国茶的故事。

当前,铜仁正重点围绕抹茶产业"一 十百千万"发展目标,即培育壮大1家以 上抹茶产销龙头企业、培育10家规模以 上抹茶关联企业和碾茶加工企业、建设 100条碾茶标准化生产加工线、培育 1000个碾茶种植家庭农场、建设10万亩 抹茶原料基地,加快推进抹茶园区、抹茶 小城、抹茶小镇、抹茶街区、抹茶门店建 设,持续做大规模、做响品牌、做强市场、 做长链条,持续推动梵净抹茶、香溢天 下,把生态、干净、安全、健康的梵净抹茶 推向更加广阔的消费市场。

未来,铜仁也将以昂扬姿态锚定新 程,朝着抹茶产业"一十百千万"发展目 标奋进,将"梵净抹茶"的醇香与梦想带 向全球,在世界茶业版图上续写属于"中 国抹茶之都"的华彩新章,让每一片浸润 着山水灵气的叶片,都成为铜仁向世界 递出的生态名片与产业强音。

本报讯(曾锣强) "五一"假 期,为有效应对游客量增长,梵净 山景区多措并举,通过"非遗+科

技"相互融合,吸引游客参与互 动,在保障安全、有序服务的同 时,为游客提供丰富多彩的假期

在梵净山景区佛手广场和预 检区,一场"非遗+科技"的活动精 彩上演,由江口本地演出团队表 演瓦寨锣鼓、土家金钱杆、傩戏等 非遗项目和发放登山祈福带,让 游客近距离感受江口的文化盛 宴。同时,景区结合"踏春梵净庆 五一 非遗瑰宝绽风华"主题活 动,邀请机器人、机器狗在广场上 表演与游客互动,还进行了抽奖 环节。

全国各地游客纷纷慕名而 来,大家有序排队进入景区。从 索道上站一路攀登、一览美景,在 云雾缭绕间,让前来游玩的游客 欣赏"天空之城"的美景。

梵净山景区坚持以游客为中 心,全面提升服务质量,为游客提 供更加安心、舒心的出游之行,确 保游客安全、稳定、有序。

据铜仁市梵净山景区管理有限公司董事长姚江 平介绍,为了做好"五一"期间的服务工作,该公司强 化组织调度,景区内各自的主体召开了联席会议,针 对"五一"期间的工作服务对象,进行了专题的培训, 并优化了调度机制;准备了一系列的互动活动,开展 了民俗文艺表演、非遗展演。现场设计了抽奖互动环 节,为游客发放了小礼品、小文创,并结合小朋友较多 的情况引入了科技赋能。机器人、机器狗进入景区开 展现场服务;提升了现场服务的安全管理,节前开展 了现场安全的管护工作,对景区的设施设备进行了专 业的养护,现场也增加了秩序的引导跟服务人员。

据相关统计,5月1日至5日,梵净山景区共接待 游客量达43790人次。

思南"五一" 文旅市场热力十足

本报讯(陈敏) "五一"假期,思南县抢抓文旅市 场旺季,创新产品业态、提升服务品质、打造精品线 路、丰富产品供给、加强宣传引流,文旅市场热度持续 攀升,文旅活动精彩纷呈,文旅消费热力十足。

思南县乌江之畔人声鼎沸,国家级非遗"打铁花" 表演在暮色中准时登场。这场贯穿"五一"假期的"铁 花焰火狂欢夜",不仅是铁与火的艺术狂欢,更是古老 非遗在新时代的生动注脚,它让文化遗产从博物馆的 展柜中"活"起来,在游客的眼眸里、镜头中、体验里, 续写着属于这个时代的文化传奇。

思丰财富广场准时奏响了狂欢的乐章。演员们 身着华服,用灵动的身姿演绎着传统与现代交融的魅 力。现场喝彩声此起彼伏,观众们纷纷拿出手机,想 要定格这精彩瞬间,一张张照片里,满是人们对传统 文化的热爱与赞叹。

夜幕降临,思南悬崖温泉成了欢乐汇聚的海洋。 民谣歌手浅吟低唱,不插电乐队奏响舒缓旋律,与温 泉的潺潺水声交织,让整个空间都弥漫着放松惬意的 氛围。DJ台前人群舞动,摇滚乐队激情开唱,荧光派 对的光芒在池水中闪烁跳跃,游客们沉浸其中,尽情 释放热情。米豆腐、花甜粑等地方特色美食的香气四 溢、备受青睐,游客们一边品尝美食,一边在摊位间挑 选心仪的纪念品,竹编、刺绣等手工艺品琳琅满目,处 处都是浓厚的烟火气息。

思南石林景区结合独特的喀斯特自然景观,精心 策划了小人国小精灵表演、鹿岛公园梅花鹿投喂、儿 童嘉年华、美食娱乐等一系列丰富多彩的文化活动, 吸引了众多游客前来观光游览,旅游市场持续升温, 迎来了一波旅游热潮,入园人数比往年同期增长30% 以上。

据统计,"五一"假期,思南县共接待游客26.02万 人次,同比增长20.14%;实现旅游总消费1.4亿元, 同比增长22.81%。

碧江川硐街道 旅游收入一路飘红

本报讯(毕小川) "五一"假期,碧江区川硐街道各 旅游景点、民宿和农家山庄人气十足,游客纷至沓来。

"21℃龙塘坳·晚霞不夜城"龙塘坳夜市,就像个 既时尚又接地气的小集市。路边两旁的摊位一家挨 着一家,卖啥的都有,还有各种小吃,香味飘得老远, 可以边吃边欣赏晚霞时光。游客们在这儿逛逛街、吃 点小吃,别提多自在了。"五一"假期里,龙塘坳夜市接 待了1.1万名游客,旅游收入有312150元。

而板栗园树屋欢谷的树屋欢谷民宿就像藏在山 林里的一个温馨小窝。房间布置得特别有格调,有民 宿、儿童游乐设施、烧烤等业态,让人走进去就感觉特 别放松、亲近大自然。住在这儿,游客们能远离城市 的喧嚣,惬意地享受静听蛙声、流水潺潺的时光。五 一期间,树屋欢谷接待了8652名游客,旅游收入 692160元。

在天生桥景区,独特的风景吸引游客流连忘返。 "五一"期间,景区接待了9126名游客,旅游收入达到

此外,还有板栗园村、小江口村的农家山庄,也是 川硐街道乡村旅游的一大特色。其中板栗园农家山 庄接待了1423名游客,收入85380元。板栗园河畔山 庄接待了1862名游客,收入111720元。板栗园山水 别院山庄接待了823名游客,收入49380元。板栗园 樱花山庄有300名游客,收入18000元。板栗园槐花 农家山庄接待了423名游客,收入25380元。小江口 云水怡山庄接待了1243名游客,收入74580元。